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Pan Dawid Miszczak 

radny Rady Miejskiej w Olsztynku 

                                                            

za pośrednictwem  

                                                                                                       Pana Jerzego Głowacza 

Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w  Olsztynku   

 

Dotyczy: Odpowiedź na interpelację w sprawie zwiększenia działań związanych z kontrolą kierowców 

w celu wykrywania przypadków prowadzenia pojazdów pod wpływem środków odurzających.  

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 3 czerwca 2026 roku dotyczącą bezpieczeństwa ruchu drogowego 

na terenie naszej gminy niniejszym składam następujące wyjaśnienia.  

Na wstępie pragnę podkreślić, że działania Straży Miejskiej oraz zasady współpracy samorządu 

terytorialnego z Policją są ściśle uregulowane przepisami powszechnie obowiązującego prawa, w 

szczególności ustawą o Policji oraz ustawą o strażach miejskich. W ramach tych regulacji kompetencje 

poszczególnych formacji są wyraźnie rozdzielone. Odnosząc się szczegółowo do pytań zawartych w 

interpelacji, informuję:  

 

1. Współpraca z Policją a kontrole kierowców:  

Straż Miejska w Olsztynku oraz jej pracownicy, zgodnie z obowiązującym stanem prawnym, nie 

uczestniczą i nie mają uprawnień do uczestnictwa w kontrolach kierowców na zawartość alkoholu 

oraz innych środków odurzających (w tym narkotyków). Kompetencje w tym zakresie leżą 

wyłącznie po stronie Policji.  

2.  Możliwości wsparcia Policji (zakup sprzętu/narkotestów):  

Ewentualne możliwości finansowego wsparcia Policji – na przykład poprzez zakup dodatkowych 

narkotestów lub innego sprzętu służącego do wykrywania substancji psychoaktywnych – leżą 

bezpośrednio po stronie radnych Rady Miejskiej w Olsztynku. To Rada Miejska, jako organ 

stanowiący, posiada wyłączne kompetencje do uchwalania budżetu gminy i podejmowania uchwał o 

przekazaniu środków na fundusz wsparcia Policji. Jeżeli radni uznają taki wydatek za zasadny, 

odpowiednie środki mogą zostać zabezpieczone w budżecie. 
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Jednocześnie wspomnieć należy, że podejmowano już szereg działań wspierających Policję, między 

innymi poprzez postawienie do dyspozycji Policji nieruchomości pod budowę nowego komisariatu,  

dofinansowanie zakupu radiowozów, czy zakupu alkomatów. 

 

3. Działania profilaktyczne i kampanie edukacyjne:  

Działania profilaktyczne oraz kampanie informacyjne dotyczące zagrożeń wynikających 

z prowadzenia pojazdów pod wpływem substancji psychoaktywnych i alkoholu są stale realizowane 

na terenie gminy. Za ich organizację odpowiada Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Olsztynku, 

Komisariat Policji w Olsztynku oraz inne powołane do tego instytucje, w tym lokalne szkoły, które 

prowadzą programy edukacyjne skierowane do młodzieży. 

 

4. Zwiększenie liczby kontroli drogowych:  

Częstotliwość oraz lokalizacja kontroli drogowych (m.in. w rejonach szkół, lokali rozrywkowych 

czy podczas weekendów) są zależne wyłącznie od decyzji i harmonogramu działań Policji, ponieważ 

dbanie o bezpieczeństwo ruchu drogowego w tym zakresie należy do ich ustawowych obowiązków. 

Należy również mieć na uwadze, że liczba pracowników Straży Miejskiej w Olsztynku jest 

ograniczona, a ich zadania skupiają się na innych obszarach porządku publicznego określonych w 

ustawie. Zapewniam, że samorząd dokłada wszelkich starań, aby w ramach posiadanych narzędzi 

prawnych i finansowych wspierać inicjatywy podnoszące poziom bezpieczeństwa mieszkańców, 

ściśle współpracując z powołanymi do tego służbami ratunkowymi i mundurowymi.  

 

 

          Z poważaniem 

                                               

 

 

                                                                                                               Burmistrz Olsztynka 

                                                                                                                  

                                                                                                                  Robert Waraksa 

 

 

 

 

 


